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SINOPSE 

 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da 

pauta da I sessão extraordinária de 2022 da Comissão de 

Graduação (CG), realizada no dia 31 de março, por 

videoconferência. 

 

Sessão presidida pela professora Fernanda Graziella Cardoso, Pró-Reitora de Graduação. 

 

Informe da Presidência: 

Professora Fernanda informou sobre a aprovação, na Sessão Extraordinária do ConsUni de 29 de 

março, da Resolução que suspendeu o Plano Gradual de Retomada das Atividades Presenciais, 

implicando sobre a organização no âmbito da Comissão de Graduação, especialmente no processo 

de tomada de decisão por parte das Coordenações de Curso, com respeito à expansão de vagas 

inicialmente ofertadas, ou cancelamento de turmas inicialmente previstas ou, eventualmente, até a 

abertura de novas turmas. Em decorrência disso, a Divisão Acadêmica da Pró-Reitoria de 

Graduação encaminhou um e-mail com todas as informações, com o tutorial com relação a esse 

processo de tomada de decisão e com as informações das solicitações de matrícula observadas no 

processo ocorrido entre os dias 18 e 23 de março. As Coordenações e as Direções de Centro devem 

encaminhar essa informação de tomada de decisão para a Divisão Acadêmica até o dia 06 de abril. 

Professora Heloise Assis Fazzolari reforçou o que foi colocado no e-mail encaminhado pela 

Coordenação Geral dos Cursos de Graduação, sobre a ocupação de cem por cento dos espaços, 

mesma diretriz dada durante o planejamento, e que, se os protocolos de biossegurança trouxerem 

algo diferente, quando isso acontecer, novas orientações serão encaminhadas. Foram então 

dirimidas dúvidas específicas referentes à alocação. 

Ordem do Dia:  

Orientações gerais para o processo de curricularização de extensão e cultura nos cursos de 

graduação à luz da Resolução ConsEPE nº 253, que regulamenta a inclusão de carga horária em 

ações de extensão e de cultura exigida nos cursos de graduação da UFABC, revoga e substitui a 

Resolução ConsEPE nº 222. Professora Fernanda explicou que o objetivo da sessão é discutir o 

impacto da aprovação da Resolução ConsEPE 253 de 2022, que estabeleceu as Diretrizes para a 

Curricularização da Extensão e Cultura dos projetos de Graduação da UFABC, e sanar dúvidas em 

comum que poderiam existir entre as Coordenações de Curso, enfatizando a importância de abordar 

os condicionantes necessários no processo de revisão de projetos pedagógicos. Fez uma 

apresentação sobre os Condicionantes Comuns, sendo eles o Projeto Pedagógico Institucional da 

UFABC, a Resolução ConsEPE 230/2019, em processo de atualização, e a Resolução ConsEPE 

253/2022 que é o foco e estabeleceu as Diretrizes da Curricularização da Extensão e Cultura nos 

cursos de Graduação da UFABC, sendo em seguida apresentadas algumas sugestões de 

encaminhamento, de cronograma e outras Ações Complementares. Professor Leonardo José Steil, 

Pró-Reitor de Extensão e Cultura, prestou esclarecimentos e dirimiu dúvidas. Após, tendo em vista 

o adiantado da hora, professora Fernanda informou que demais dúvidas poderiam ser encaminhadas 

à ProEC e à Prograd.  


